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004: Wijziging indiener.
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over de toetreding van België 
tot het internationaal verbodsverdrag 

op kernwapens

relative à l’adhésion de la Belgique 
au traité international d’interdiction 

des armes nucléaires
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. est gravement préoccupée par les faibles avancées 
engrangées dans le domaine du désarmement nucléaire 
et de la non-prolifération, le faible degré de mise en 
œuvre des points d’action des documents finaux des 
conférences d’examen du Traité sur la non-prolifération 
(TNP) de 1995, 2000 et 2010, et l’échec des tentatives 
visant à parvenir à un document final commun en 2005 et 
en 2015;

B. rappelle que le TNP reste la pierre angu-
laire du régime international de désarmement et de 
non-prolifération nucléaires;

C. déplore l’extinction, après plus de trente ans, du 
Traité sur les forces nucléaires à portée intermédiaire 
(FNI) signé par les États-Unis et la Russie;

D. plaide pour le retour de toutes les parties au respect 
du Plan d’action global commun (PAGC) de l’accord sur 
le nucléaire iranien par la voie diplomatique;

E. est gravement préoccupée par l’aggravation de la 
menace nucléaire résultant de l’attitude et des actions  de 
la Russie, laquelle a des répercussions pour la sécurité, 
la stabilité et la prévisibilité au niveau mondial, par la 
détérioration de sa relation avec l’OTAN, au regard notam-
ment de l’extinction du traité sur les forces nucléaires 
à portée intermédiaire (Intermediate-Range Nuclear 
Forces – INF), par les déclarations témoignant d’une 
propension accrue à recourir à l’arme nucléaire et à de 
nouveaux essais d’armes nucléaires, ainsi que par les 
déclarations selon lesquelles de nouveaux déploiements 
d’armes nucléaires sur le territoire européen seraient 
envisagés;

F. est gravement préoccupée par les conséquences 
humanitaires transfrontalières catastrophiques de toute 
utilisation d’armes nucléaires;

G. déplore que depuis l’entrée en vigueur du 
New START (Strategic Arms Reduction Treaty) en 2011, 
aucune autre négociation n’a été menée sur la réduction 
plus que nécessaire du nombre d’ogives nucléaires 
stationnées et mobiles, et qu’aucune mesure n’a en 
outre été prise – comme les États-Unis et la Russie 
l’avaient formellement convenu – en vue de réduire le 
nombre d’armes nucléaires de courte ou moyenne por-
tée considérées comme tactiques ou substratégiques 
et de les éliminer;

H. regrette que le président américain ait remis en 
cause l’avenir du New START en le qualifiant de “mau-
vais accord”;

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. drukt haar diepe bezorgdheid uit over de gebrekkige 
vooruitgang in nucleaire ontwapening en non-proliferatie, 
het gebrek aan implementatie van de actiepunten vervat 
in de uitkomstdocumenten van de toetsingsconferenties 
inzake het Non-proliferatieverdrag (NPV) van 1995, 
2000 en 2010, en het falen om in 2005 en 2015 te komen 
tot een gezamenlijk uitkomstdocument;

B. herhaalt dat het NPV de hoeksteen is van het mon-
diale nucleaire ontwapenings- en non-proliferatieregime;

C. betreurt dat het Intermediate-Range Nuclear Forces 
(INF)-verdrag tussen de Verenigde Staten (VS) en 
Rusland na meer dan 30 jaar is afgelopen;

D. pleit voor een terugkeer van alle partijen naar het 

naleven van het Joint Comphehensive Plan of Action 
(JCPOA) van het nucleair akkoord met Iran via diplo-
matieke weg;

E. drukt haar diepe bezorgdheid uit over de toege-
nomen nucleaire dreiging als gevolg van de houding en 
acties van Rusland, die gevolgen heeft voor de veiligheid, 
de stabiliteit en voorspelbaarheid op mondiaal niveau, en 
de verslechterende betrekkingen met de NAVO, onder 
meer als gevolg van het einde van het Intermediate-
Range Nuclear Forces (INF)-verdrag, verklaringen die 
wijzen op een grotere bereidheid om kernwapens te ge-
bruiken, nieuwe testen met kernwapens uit te voeren en 
verklaringen dat de eventuele plaatsing van kernwapens 
in bijkomende gebieden in Europa wordt overwogen;

F. drukt haar diepe bezorgdheid uit over de catastrofale 
humanitaire grensoverschrijdende gevolgen van eender 
welk gebruik van kernwapens;

G. betreurt het dat sinds het New START (Strategic 
Arms Reduction Treaty) in 2011 geen verdere onderhan-
delingen zijn gevoerd over de hoognodige vermindering 
van het aantal gestationeerde en niet-gestationeerde 
kernkoppen, inclusief, zoals de VS en Rusland formeel 
zijn overeengekomen, maatregelen om het aantal als 
tactische of substrategische kernwapens beschouwde 
kernwapens voor de korte afstand en voor lokale inzet 
te verminderen en deze wapens te elimineren;

H. betreurt het feit dat de Amerikaanse president de 
toekomst van het New START in vraag heeft gesteld 
door het te omschrijven als een “bad deal”;
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EN VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. te ijveren voor een versnelde implementatie van 
de verschillende ontwapenings- en non-proliferatie-
initiatieven vervat in de “progressieve benadering”, en 
hiertoe zo snel mogelijk concrete stappen te zetten, in 
nauw overleg met de Kamer van volksvertegenwoordigers;

2. te blijven ijveren voor de creatie van een kernwa-
penvrije zone in het Midden-Oosten en in dit kader alle 
diplomatieke initiatieven ter vrijwaring van het JCPOA 
maximaal te ondersteunen;

3. de Europese Dienst voor Extern Optreden (EDEO) 
te verzoeken de EU-strategie tegen de proliferatie van 
massavernietigingswapens van 12 december 2003 en 
de nieuwe actielijnen van 2008 te actualiseren en uit te 
breiden, teneinde van de Europese Unie een drijvende 
kracht te maken voor het versterken en bevorderen van 
multilaterale akkoorden inzake nucleaire ontwapening 

en non-proliferatie.

ET DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. d’accélérer la mise en œuvre des différentes initia-
tives en matière de désarmement et de non-prolifération 
contenues dans “l’approche progressive” et de prendre, 
dès que possible, des mesures concrètes à cet effet, en 
étroite concertation avec la Chambre des représentants;

2. de continuer à œuvrer à la création d’une zone 
exempte d’armes nucléaires au Moyen-Orient et de 
soutenir au maximum, dans ce cadre, toutes les initia-
tives diplomatiques en vue de la sauvegarde du PAGC;

3. d’inviter instamment le Service européen d’action 
extérieure (SEAE) à actualiser et développer la stratégie 
de l’UE du 12 décembre 2003 contre la prolifération 
d’armes de destruction massive et les nouveaux axes 
d’action de 2008, afin de faire de l’Union européenne un 
moteur du renforcement et de la promotion des accords 
multilatéraux de désarmement et de non-prolifération 

nucléaires.
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